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stione loro con questo r iordinamento, men-
tre hanno lasciato insolute le a l t re que-
stioni in r iguardo appun to alla legge Ber-
tolini sui bacini montani , al vincolo fore-
stale e all 'economia mon tana in genere. 

ROMANIN-JACUR, presidente della Com-
missione. Verranno f ra due o t re giorni. 

B E L T R A M I . Quando verranno, mi di-
chiarerò sodisfa t to . 

ROMANIN-JACUR, presidente della Com-
missione. Abbiamo modificato e migliorato il 
disegno di legge nel senso da lei desiderato. 

B E L T R A M I . Ringrazio e sono lietissimo 
di aver da to occasione a queste dichiara-
zioni. Tan to l 'onorevole ministro, quan to 
l 'onorevole re la tore hanno dichiarato che 
la legge presente non è che un avviamento 
a risolvere la questione forestale, e che ad 
essa seguiranno tosto al tr i provvediment i . 
In occasione di essi mi riservo di t r a t t a r e 
le altre questioni di cara t tere economico e 
sociale, che r iguardano il problema fore-
stale. Momentaneamente mi tengo pago 
delle dichiarazioni udite, e vedrò se i f a t t i 
corrisponderanno alle promesse. [Bene!) 

LUZZATTI , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
LUZZATTI , ministro di agrieoltura, in-

dustria e commercio. La pr ima cura nostra, 
quando ci siamo occupati di ques ta ardua 
questione, f u di considerarla da t u t t i gli 
aspetti tecnici. Abbiamo domanda to che la 
legge sul demanio forestale fosse invia ta 
(e la Camera lo consentì) a quella stessa 
Commissione ehe esaminava il disegno di 
leo;ge sui bacini m o n t a n i ; avevamo la co-
scienza della for te uni tà che doveva reggere 
t u t t a questa mater ia . E appena la legge sul 
demanio forestale sarà approva ta dalla Ca-
mera, il re la tore dell 'al tra legge avrà certa-
mente pronto il suo lavoro. Noi consideria-
mo questo disegno di legge come il primo 
capitolo della t r a t t az ione . 

Quan to al dubbio che l 'onorevole Bel-
trami ha, che noi abbiamo sequestrato la 
estrema sinistra con disegni di legge allet-
ta tor i e che indugiamo a por ta re in discus-
sione (accennava, f ra questi , al disegno di 
legge sulla banca del lavoro), io gli do la 
consolante notizia che la relazione sul di-
segno di legge concernente la banca del 
lavoro sarà p ron ta per venerdì o sabato, e 
<5he nella se t t imana en t ran te pot rà essere 
esaminato e, spero, vota to dalla Camera. E 
allora (non credo che egli mi abbia mai 

; da to un voto politico) spero che voterà 
anche lui pel disegno di legge sulla banca 
del lavoro. 

A ogni modo io lo libero con la mia 
sollecitudine da l l ' a f fanno che noi seque-
s t r iamo con questi disegni di legge l 'estre-
ma sinistra. (Ilarità — Approvazioni). 

ROMANIN-JACUR, presidente della Com-
missione. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
R O M A N I N - J A C U R p r e s i d e n t e della Com-

missione. Debbo spiegare all 'onorevole Bei-
t r a m i c h e laCommissione, che doveva riferire 
sul disegno di legge dei bacini montani , ha 
r i ta rda to la presentazione della sua relazione 
perchè voleva che fosse r ipresenta to il di-
segno di legge r iguardante le opere da farsi 
nei bacini, montani , che non avevano att i-
nenza con le opere man tenu te dallo Stato; 
disegno di legge che nella precedente legi-
s la tura era s ta to presenta to dall 'onorevole 
Cocco-Ortu e che aveva avuto per relatore 
l 'onorevole Calissano. 

Questo disegno di legge non era s ta to 
r ipresentato; ed allora la Commissione ha in-
sistito perchè esso fosse compenetra to in 
quello sui bacini montani , ed aveva anche 
preparato uno schema di disegno di legge 
in questo senso r imet tendolo al Governo 
perchè lo accettasse. 

L'onorevole Cocco-Ortu si riservò di fa re 
un t u t t o sia per il demanio forestale, sia per 
questo disegno di legge. E la Commissione, 
precisamente perche il problema non ve-
nisse incompleto alla Camera, aspet tò che 
1' onorevole Cocco-Ortu lo presentasse. I l 
disegno di legge era pronto, quando av-
venne la crisi ministeriale. E, venut i al po-
tere gli onorevoli ministr i Luzzat t i e Ru-
bini, la Commissione, d ' accordo con essi, 
o t tenne che nel disegno di legge sui bacini 
montan i fosse compenetra to quel tale dise-
gno di legge, che chiamerò Calissano, e che 
figurava primo e che provvede ai bacini 
per cui non ci sono le opere dello Sta to , e 
questo, del" demanio forestale, che st iamo 
discutendo. 

Quindi, dirò così, t re disegni di legge, 
sono già pronti ; quello per il demanio fore-
stale, quello dei bacini mon tan i dell 'onore-
vole Bertolini-, e quello pure per i bacini 
montani dell 'onorevole Cocco-Ortu. La re-
lazione per questi due ult imi, r iuni t i in un 
solo disegno, verrà presenta ta alla Camera, 
f ra due o t re giorni. 

LUZZATTI , ministro di agricottura, indu-
stria e commercio. E d abbiamo anche con-


